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Introduction

Pourquoi l’interrogation d’un échantillon national 
représentatif de personnes âgées de 15 ans et plus

« Petits pourcentages », mais chiffres importants

Le phénomène de la sous-déclaration
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Méthodologie

SONDAGE EFFECTUE POUR : Apeas

DATES DE TERRAIN : Les 6 et 7 avril 2007.

ECHANTILLON : 1 013 personnes, constituant un échantillon 
national représentatif de la population française 
âgée de 15 ans et plus.

METHODE : Echantillon interrogé par téléphone.
Méthode des quotas : sexe, âge, profession du 
chef de famille, catégorie d’agglomération et 
région.
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La notoriété et la connaissance 

du « Jeu du Foulard »
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La définition du « Jeu du Foulard »

« Ce que l’on appelle « Le Jeu du 
Foulard » consiste à jouer à prendre de 

grandes inspirations, à retenir sa 
respiration, puis à se serrer très fort au 
niveau de la poitrine ou à se serrer très 

fort le cou, jusqu’à perdre connaissance »
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La notoriété du « Jeu du Foulard » en 
fonction du niveau d’études

Question : Ce que l’on appelle « Le Jeu du Foulard » consiste à jouer à prendre de grandes inspirations, à retenir sa respiration, 
puis à se serrer très fort au niveau de la poitrine ou à se serrer très fort le cou, jusqu’à perdre connaissance. Avez-
vous déjà entendu parler de ce que l’on appelle le « Jeu du Foulard » ? 
Base : A tous
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La notoriété du « Jeu du Foulard » en 
fonction de l’âge

Question : Ce que l’on appelle « Le Jeu du Foulard » consiste à jouer à prendre de grandes inspirations, à retenir sa respiration, 
puis à se serrer très fort au niveau de la poitrine ou à se serrer très fort le cou, jusqu’à perdre connaissance. Avez-
vous déjà entendu parler de ce que l’on appelle le « Jeu du Foulard » ? 
Base : A tous
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La pratique personnelle

du « Jeu du Foulard »



9
99Notoriété et pratique du Jeu du Foulard

Etude Ipsos Public Affairs / Apeas – Mai 2007 9

La pratique personnelle du Jeu du Foulard

Question : Personnellement, vous est-il arrivé de le pratiquer, lorsque vous étiez enfant ou adolescent ?
Base : Aux personnes déclarant avoir entendu parler du jeu du foulard, soit 91% de l’échantillon
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L’âge de la pratique du Jeu du Foulard
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La pratique sociale

du « Jeu du Foulard »
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La pratique constatée lors de l’enfance
et de l’adolescence

Question : Avez-vous le souvenir de gens qui le pratiquaient lorsque vous étiez enfant ou adolescent ?
Base : Aux personnes déclarant avoir entendu parler du jeu du foulard, soit 91% de l’échantillon
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La pratique constatée lors de l’enfance
et de l’adolescence
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La pratique actuelle

du « Jeu du Foulard »
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La pratique du Jeu du Foulard
dans l’entourage actuel

Question : Connaissez-vous des personnes qui pratiquent « le Jeu du Foulard » aujourd’hui, qu’il s’agisse d’enfants, 
d’adolescents ou d’adultes ?
Base : Aux personnes déclarant avoir entendu parler du jeu du foulard, soit 91% de l’échantillon
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La pratique du Jeu du Foulard
dans l’entourage actuel
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Question : Connaissez-vous des personnes qui pratiquent « le Jeu du Foulard » aujourd’hui, qu’il s’agisse d’enfants, 
d’adolescents ou d’adultes ?
Base : Aux personnes déclarant avoir entendu parler du jeu du foulard, soit 91% de l’échantillon
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La connaissance d’accidents dus 
à la pratique du Jeu du Foulard
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Question : Connaissez-vous des enfants ou des adolescents qui auraient été accidentés ou qui seraient décédés après avoir 
pratiqué le « Jeu du Foulard » ?
Base : Aux personnes déclarant avoir entendu parler du jeu du foulard, soit 91% de l’échantillon
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La pratique actuelle

du « Jeu du Foulard » selon les parents
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La pratique du Jeu du Foulard
selon les parents
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Question : Selon vous, votre enfant ou un de vos enfants a-t-il, un jour, pratiqué le « Jeu du Foulard » ?
Base : Aux parents déclarant avoir entendu parler du jeu du foulard, soit 62% de l’échantillon
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La pratique du Jeu du Foulard
selon les parents
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Question : Selon vous, votre enfant ou un de vos enfants a-t-il, un jour, pratiqué le « Jeu du Foulard » ?
Base : Aux parents déclarant avoir entendu parler du jeu du foulard, soit 62% de l’échantillon
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La conscience (relative) du danger
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La conscience de la gravité du Jeu du Foulard

25%

27%

31%

17%

Question : A ce moment là, aviez-vous conscience de jouer ou d’assister à un jeu très dangereux pour la santé de ceux qui 
le pratiquaient ?
Base : Aux personnes déclarant en avoir pratiqué personnellement ou avoir vu pratiqué par d’autres 
le Jeu du Foulard, soit 9% de l’échantillon
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